

Sorin Dumitrescu, membru corespondent al Academiei Române

In memoriam

(18 martie 1946 – 22 decembrie 2024)

Academia Română, prin Secția de arte, arhitectură și audiovizual, anunță, cu mare regret, stingerea din viață duminică, 22 decembrie 2024, a maestrului Sorin Dumitrescu, membru corespondent al Academiei Române. Personalitate marcantă a culturii, românești, artist și gânditor, profesorul Sorin Dumitrescu este cel care a aprofundat mesajele iconografiei în corelație cu taina divină și frumusețea veșniciei.

Născut în București, la 18 martie 1946, Sorin Dumitrescu a absolvit cursurile Liceului de Arte Plastice „Nicolae Tonitza”, iar apoi Institutul de Arte Plastice „Nicolae Grigorescu”, secția Pictură, la clasa maestrului Corneliu Baba.

În anul 1992 a înființat Fundația Anastasia, coordonând departamentele editorial (peste 400 de titluri publicate până în 2002); video (peste 250 de documente video, între care operele ilustrate ale lui Nichita Stănescu, lucrări de Petre Țuțea, Augustin Cleopa, părintele Dumitru Stăniloiaie și alții); imagine (peste 60 de expoziții tematice, de grup sau personale, organizate la Galeria Catacomba (în subsolul Muzeului Colecțiilor de Artă din București), centru-pilot de artă contemporană al Muzeului Național de Artă al României). În anul 2004, Fundația Anastasia a devenit o organizație de interes public prin Hotărâre de Guvern.

În anul 2005 a devenit doctor în arte vizuale la Universitatea de Arte din București și profesor al aceleiași universități.

Ca cercetător, a aprofundat mesajele iconografice, printr-o lucrare monumentală despre programul iconografic al Mănăstirilor din nordul Moldovei, a scris despre arta monumentală medievală, a contribuit la întâlnirea artei, științei și credinței.

În 1980, maestrul Sorin Dumitrescu a primit Premiul pentru pictură al Uniunii Artiștilor Plastici din România, iar în 1989 i-a fost decernate Premiul Fundației și Forumului „Peter Ludwig” din Aachen, Germania. Un an mai târziu, în 1990, Uniunea Artiștilor Plastici din România i conferă Marele Premiu. În 1998 a primit Premiul Primăriei Municipiului București pentru implicarea sa în viața culturală a cetății.

A fost decorat de Președinția României cu Ordinul Național Serviciul Credincios în grad de Comandor, acordat în anul 2000, iar în 2008 a primit Crucea Casei Regale a României.

În anul 2006 a fost ales membru corespondent al Academiei Române.

Membrii Academiei Române regretă plecarea dintre noi, la vârstă de 78 de ani, a maestrului Sorin Dumitrescu și sunt alături de familia îndoliată.

Dumnezeu să-l odihnească!

Funeralii

Măști, 24 decembrie 2024, ora 11: Slujba religioasă la Biserica Silvestru din București